



БИБЛИОТЕКА
ОМСК-ГО
государственного
университета

Иосиф Бродский

РОЖДЕСТВО.

Волхвы пришли. Младенец крепко спал.
Звезда светила ярко с небосвода.
Холодный ветер снег в сугроб сгребал.
Шуршал песок. Костер трещал у входа.
Дым шел свечой. Огонь вился крючком.

И тени становились то короче,
то вдруг длинней. Никто не знал кругом,
что жизни счет начнется с этой ночи.
Волхвы пришли. Младенец крепко спал.
Крутые своды ясли окружали.
Кружился снег. Клубился белый пар.
Лежал младенец, и дары лежали.



ОМСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ

ОРГАН СОВЕТА ОМСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА № 1 (498) • 6 января 2005 г. • Цена 50 коп.



Будем оптимистами!

Сессия, конечно, время грустное. Об этом знают все. Спиши мало, учиши много, нервничаешь опять же. Но мы будем оптимистами и будем искать что-то хорошее даже в ней. Итак, семь счастливых моментов.

1. От курса к курсу сессию сдавать все легче и легче. Тратится гораздо меньше нервов, сил и времени. Где-то ко второму курсу ты начинаешь более или менее четко понимать, какую оценку ты хочешь и какой объем нужно для этого выучить. Правда, твои представления могут не совпадать с мнением преподавателя, но тут уж ничего не поделаешь. На первом курсе нашей группы, очень-очень нервничающей перед экзаменами, кто-то сказал такую вещь: «Не бойтесь. К 4 курсу вы будете относиться к сессии, как к наслаждению. Неприятно, конечно, но в принципе ниче-

Окончание на стр. 5.



С юбилеем

начался новый год в ОмГУ. Уже 1 января отмечал праздник профессор матфака Валентин Алексеевич Топчий. На следующий день, 2-го – «близнецы»: доцент филфака Екатерина Матвеевна Смирнова и старший преподаватель кафедры СКД Алексей Петрович Хотькин. 4-го числа надо было поздравить начальника нашей службы правопорядка Николая Михайловича Кузнецова, а вчера, 5-го – рабочего общежития № 2 Илью Артемовича Зенкова. Завтра, на Рождество – юбилей у методиста факультета иностранных языков Ирины Юрьевны Темеревой. А 15 января – круглая дата у коменданта корпуса № 1 Валентины Юрьевны Могилевой.

Университетский профессиональный колледж

– так будет называться новое подразделение, открытое в рамках системы непрерывного образования в ОмГУ, решением декабрьского учченого совета. Его цель – готовить в профильных классах школ города с участием наших преподавателей будущих абитуриентов.

Положение об Институте открытого и непрерывного образования ОмГУ утверждено на том же заседании учченого совета. Его основная цель – удовлетворение потребностей в повышении квалификации профессиональной переподготовки руководителей и специалистов предприятий, учреждений, организаций, государственных служащих и не занятого населения, а также студентов учебных заведений региона.

КУЛЬТУРОЛОГИЧЕСКИЕ ИССЛЕДОВАНИЯ В СИБИРИ

Так называется журнал, первый номер которого за этот год вышел из печати. Что же связывает его с ОмГУ? Во-первых, учредителем его является наш университет, который издает этот всероссийский журнал с 1999 года. Во-вторых, в его редколлегии немало ученых ОмГУ – это профессор Н.А. Томилов (главный редактор), доценты Н.М. Генова и Д.П. Синельников (оба являются заместителями главного редактора), доцент Д.А. Алисов (ответственный редактор), доценты Г.Г. Волощенко, С.Н. Корусенко, профессора А.В. Ремнев, В.Г. Рыженко, доценты В.И. Струнин и А.В. Якуб. И, в-третьих, авторами многих статей также являются ученые ОмГУ – из 26 статей первого номера 2004 года 15 написаны сотрудниками Омского государственного университета.

Открывает журнал раздел “Юбилейные события”, в котором помещены статьи В.А. Лихолобова о 25-летии академической науки в Омске, статьи об омских ученых И.В. Захаровой и В.И. Матюшенко и статья о 5-летии журнала “Культурологические исследования в Сибири”.

А далее идут разделы “Методология, теория и историография культурологических и смежных с ними дисциплин”, “Историко-культурные исследования”, “Культурологические исследования города”, “Исследования традиционно-бытовой культуры”, “Культурная политика”, “Проблемы образования в культурологической и смежных с нею областях знания”, “Рецензии, обзоры и библиография”, “Хроника научной жизни”. В последнем разделе рассказывается о конгрессах, конференциях и семинарах, прошедших в Новосибирске, Омске и Томске, в том числе и о V конгрессе этнографов и антропологов России, который успешно прошел в Омске при участии ученых из разных стран и губернатора нашей области Л.К. Полежаева.

В раздел “Литературно-публицистическая страница” вошли статьи И.Ф. Петрова “Об омских диссидентах. Полемические заметки” и Б.М. Казакова “О народной культуре жителей села Тахтамышево”. А завершил журнал указатель статей, опубликованных в нем в 1999-2003 годах.

Особенностью данного номера является то, что среди многочисленных иллюстраций появились впервые фотографии в цвете.

С журналом можно познакомиться в научной библиотеке ОмГУ, а приобрести его можно в 3-м корпусе ОмГУ, аудитория 206 (телефон для справок 28-56-02).

В 2004 году в свет выйдут еще два номера журнала “КИС”.

В. Томилова, ответственный секретарь журнала.

СВЕД СКВОЗЬ ПЛМУ

С 22 по 27 ноября в Курске, на базе Курского музыкального колледжа-интерната для слепых и слабовидящих (КМКИС) прошел второй Международный конкурс незрячих музыкантов-исполнителей. Следует отметить, что конкурс совпал с 50-летним юбилеем колледжа, который был основан в 1954 году на базе специализированной музыкальной школы, открытой вскоре после окончания Великой Отечественной войны. Сегодня это единственное не только в России, но и в мире учебное заведение для музыкально одаренных людей с ограниченными возможностями. И надо сказать большое спасибо директору колледжа, заслуженному работнику культуры РФ С.Г. Попкову, энтузиазмом и организаторскими способностями которого спецмузучилище, а затем и колледж смогли не только сохранить хороший преподавательский коллектив, но и пополнить его талантливой молодежью. Стоит поблагодарить и органы соцзащиты Курской области, которые также не остались в стороне от столь неординарного мероприятия. Благодаря всему этому конкурс состоялся на достаточно высоком профессиональном и организаторском уровне.

Жюри конкурса, куда вошли довольно известные в музыкальном мире люди среди которых к примеру, народный артист России Евгений Пойманов (профессор Воронежской государственной Академии искусств), дирижер симфонического оркестра Курской государственной филармонии Сергей Проскурин, а также заслуженный артист РФ Михаил Швецов (председатель) должно было решить непростую задачу по отбору действительно «лучших из лучших», так как уровень конкурсантов был весьма высок. Кроме того, конкурс проводился сразу по двум направлениям – вокальное и инструментальное исполнительство. Так что жюри пришлось поработать.

Наш университет на конкурсе представляли студенты факультета культуры и искусств Яков Новоселов (баян) и Елена Гоппе (вокал). К столь ответственному мероприятию им помогли подготовиться наши уважаемые преподаватели Е.В. Тихонов и А.П. Бубнова. Подготовка дала свои результаты – молодой баянист стал дипломантом конкурса, а наша вокалистка привезла грамоту. Учитывая уровень конкурса, это неплохой результат.

А в завершение сообщим всем любителям настоящей музыки еще одну новость, заслуживающую внимания – первая премия конкурса тоже «уехала» в Омск вместе с вокалистом Женисом Исаковым, который больше известен омичам как исполнитель авторской песни.

Дмитрий Соснов.



С НОВЫМ ГОДОМ!

Nota bene,

или по прочтении выполнить

У каждого из нас есть такие дела, выполнение которых мы постоянно откладываем на потом. Но народная мудрость уже столько лет предупреждает нас: не откладывай на завтра то, что можно сделать сегодня. Мы это тоже знаем, но опять-таки нам постоянно что-то мешает. Стоп! Пришла пора изменить свою беззаботную жизнь, полную невыполненных обязательств. Тем более, что начало нового года – самое подходящее для этого времени.

1. Ты – студент. Ты должен учиться, сдавать зачеты почти вовремя, а экзамены с положительными результатами... Так что пообещай себе, что со следующего учебного года ты будешь заранее прочитывать ту литературу, что указана в списке, писать курсовую не в последнюю ночь, а задачи к коллоквиуму решать не в транспорте по пути в университет. Трудно, сложно, просто невозможно? Это мы уже слышали, больше об этом говорить даже не стоит. Не всегда метод «мозгового штурма» приводит к правильным и нужным результатам.

2. Попытаемся быть в чем-то лучше. Например, научимся не опаздывать и приходить вовремя. С одной стороны, это, конечно, даже полезное занятие – говорят, что мозг опоздавшего студента способен придумывать до тысячи отмазок в минуту. Проявляем креативность, развиваем фантазию. Но при этом регулярно мешаем своим сокурсникам и преподавателю, врываясь в аудиторию с громким воплем: «Извините, пожалуйста, можно войти?»

3. Для тех, кому уже за двадцать. Говорят, что штраф зато, что вы не поменяли паспорт, вырос. Причем намного. Намек, я думаю, понятен всем. Тем, кто подумал, что его это не касается, не стоит

радоваться. Проверьте ваши документы. Их у каждого из нас наберется пусть небольшая, но солидная пачка. Наверняка вы обнаружите, что что-то уже просрочено, что-то надо поменять. Как человек, который уже столкнулся с такой проблемой, советую вам с этим делом точно не тянутуть. Люди, из-за таких, как вы, в государственных учреждениях километровые очереди!!!

4. Как выяснилось, большинство моих знакомых чаще всего откладывают на потом дела, связанные вовсе не с учебой или работой, а с уборкой собственной комнаты или квартиры. Дел и так по горло, дома я бываю редко, беспорядок в нем – не моих рук дело и не мне исправлять ситуацию. Хочешь не хочешь, а к Новому году порядок наводить все равно придется. Так что можешь в своем списке срочных дел напротив этой записи заранее нарисовать жирный плюс.

5. Студенты чаще всего живут вдали от родителей. И если на первом курсе звонок маме – это острая необходимость, то на последнем это больше похоже на обязанность. Позвоните родителям, бабушкам, дедушкам и т.д. и скажите им, что очень соскучились. А еще лучше – купите чего-нибудь к чаю и поезжайте в гости. Как говорится в одной рекламе – надо чаще

встречаться!

6. Все мы себе что-нибудь постоянно обещаем. Интересно, что большинство таких обещаний чаще всего касаются нашего здоровья. Не есть на ночь. По утрам заниматься гимнастикой. Бросить курить. Не пить пиво в столь неограниченных количествах. Пора взяться за тело. И не верьте тем, кто утверждает: кушай сало и пельмени – будешь вечно жить, как Ленин. Ленину с его вечной жизнью точно не позавидуешь. А мы будем стройными, бодрыми и жизнерадостными.

7. Что-то дела получаются немного грустные. То одно сделать, то второе, главное – быть полезным... А иногда так хочется какой-то легкости жизни, чего-то розового и пушистого. Начало Нового года – время, когда ждешь чудес и волшебства. И если все волшебники мира забыли про нас и не выполняют наших желаний, то мы способны сделать это сами. Для этого стоит только определиться с мечтой. Не стоит забывать, что мечту исполняем сами, так что надо придумывать что-то пореальнее. Я, например, с детства мечтала о маленьком пушистом друге – собачке, неважно, какой породы. Где там мой ежедневник, надо записать на ближайшие дни – покупка друга. Вот только где?..

8. Как часто нам приходится слышать от взрослых: «Х = какой-нибудь знаменитый субъект в твои годы уже сделал Y = нечто сверхвыдающееся!» Можно, конечно, поставить своей целью в этом году сотворить тоже что-то великое. Например, попасть в книгу рекордов Гиннесса или получить Нобелевскую премию. Это если брать по максимуму. А для начала достаточно выполнить хотя бы пару дел из задуманного.

Галина Липатова, ЯЖ-104.

Сущность законов в период «каштановой революции»: юридическая оценка событий на Украине

Никогда ещё ситуация, связанная с выборами будь то президентскими, будь то парламентскими, не была так прогнозируема, как сейчас в соседней Украине. Я имею в виду результаты «третьего тура» выборов её Президента, когда была сделана попытка придать фактическому захвату власти легальный характер. И многие действительно поверили в эту «законность», в то, что всё прошло юридически безупречно. Но это не так.

Мы не будем затрагивать политическую сторону данных событий и отвечать на вопрос, какой политик лучше – В.Ф. Янукович или В.А. Ющенко. Хотелось бы обратить внимание на юридические моменты.

Судопроизводство на Украине, как гласит ч. 3 ст. 124 Конституции этой страны, осуществляется Конституционным Судом Украины и судами общей юрисдикции. По линии последних высшим органом судебной власти является Верховный Суд Украины.

С чего всё началось? Вечером 3 декабря 2004 г. этот орган принял беспрецедентное решение. Он применил по аналогии нормы избирательного законодательства, что до него не делал ни один суд в мире. Что я имею в виду? Так как статья написана не только для юристов, поясню, что под аналогией закона понимается применение к отношениям, которые не урегулированы законодательством, его норм, которые регулируют сходные отношения. Однако мы знаем, что применение аналогии закона возможно только в частном праве, а в публичном – только в строго оговорённых в законе случаях. Избирательное законодательство состоит из норм публичного права, ни одна из которых не предусматривала применение этого института.

Одновременно Верховный Суд создал новое в мировой практике избирательных кампаний явление – переголосование во втором туре президентских выборов. Такого историю выборов глав государств

ещё не знала.

Закон «О выборах Президента Украины» предусматривал возможность отмены итогов выборов в целом, вне зависимости от того, кто из кандидатов и в каком туре допустил фальсификации или иные нарушения. Это мировая практика. Таким образом в равной степени гарантируются права всех кандидатов в президенты. Иначе говоря, если соответствующие нарушения обнаружены при голосовании во втором туре, где гарантии, что они не имели место в первом? Тогда получается, что права других, помимо В.Ф. Януковича и В.А. Ющенко, кандидатов в президенты, а их было ещё 22, всё равно были нарушены, но защитить их уже невозможно.

Что сделал Верховный Суд? Он применил норму о проведении повторных выборов президента (начиная с первого тура), только к голосованию во втором туре, безусловно нарушив Конституцию и законодательство в угоду политическим соображениям и под жёстким давлением оппозиции. Причём даже эта норма избирательного закона была применена по аналогии только в части, потому что она предусматривала, что если проводятся новые выборы (опять же «с нуля»), то в них не имеет права принимать участие ни один из кандидатов, которые участвовали в выборах предыдущих, итоги которых были отменены. Однако Верховный Суд вернул все заинтересованные стороны в положение, существовавшее в период с мо-

мента объявления итогов голосования в первом туре до момента проведения голосования во втором. Таким образом суд, условно говоря, перенёс 21 ноября на 26 декабря.

При такого рода ситуациях накапливается блок противоречащих друг другу положений как законодательства, так и судебной практики. А то, на какие из них опираться, диктуется политикой, прикрывающей так называемой волей масс, которой обосновывают незаконное решение того или иного органа власти или должностного лица.

Верховный Суд Украины обязал Верховную Раду (Совет) принять до 26 декабря изменения в избирательное законодательство, которые бы подвели правовую базу под решение самого суда. Украинский парламент подчинился и 8 декабря принял эти изменения. Он не должен был так поступать в силу противоречия решения Верховного Суда закону, а значит, и Конституции Украины 1996 года, ибо соблюдение законов обязательно для судов (ст. 68). Однако Верховный Совет Украины подчинился Верховному Суду, сославшись на ч. 5 ст. 124 этой же Конституции, гласящей: судебные решения обязательны для исполнения. По-моему, названное явление ничем иным, как издевательством над Конституцией и законами страны, назвать нельзя.

То же можно сказать о Генеральной прокуратуре Украины – органе, который, казалось бы, должен осуществлять надзор за стро-



Окончание. Начало на стр. 1.
го страшного». Ну, насморк не насморк, конечно, но что-то в этом есть.

2. Сессия развивает наши способности? Конечно, да. А каждый раз придумывать место для шпаргалок? А каждый раз проявлять чудеса ловкости, пытаясь их достать так, чтобы этого не увидел преподаватель? А разве в школе ты мог подумать, что за ночь можно столько выучить?

3. Сессия – это прекрасное время для встречи с теми друзьями, что посещают наш вуз только на зачетной неделе. Замечали насколько в университете больше народа именно в конце семестра? У меня такое ощущение, что раза в два.

4. Сессия – это еще и весело. Как можно без юмора вспоминать зачет утром 3 января? А полдевятого вечера 29 декабря? Нет, тогда-то это было не смешно. А сейчас вспоминаешь выражения мордочек одногруппников, свое собственное и понимаешь: зрелище-то было презабавное. Такие воспоминания остаются надолго.

5. Сессия – это еще и повод гордиться собой. Каждый хотя бы раз сдавал сложный предмет. И согласитесь, очень приятно осознавать, что у тебя получилось. Особенно если поставили пятерку.

6. Зимняя сессия имеет еще такое преимущество, что на улице холодно, поэтому так не тянет пойти погулять, как летом. И вообще скоро Новый год, и это все равно очень греет.

7. И самый главный плюс сессии. Она когда-нибудь да заканчивается. И мы опять живем весело и беззаботно. До следующей сессии!

Анна Знаемова, сдающая уже седьмую сессию.

*Вот она, сессия!
Кто-то играет на музыкальном инструменте потому, что скоро*



экзамен, как студент ФКИ Денис Михайлов (КИ-006). Ну а кто-то, устав от учебы, так и засыпает под новогодней елочкой.

гим исполнением законов. Между тем, ГПУ также применяла законывольно, исходя из двойных стандартов. Так, она возбудила уголовное дело в отношении руководителей восточных областей страны (за «призывы к сепаратизму»). Но почему она не сделала то же самое в отношении представителей власти в западных областях (за неподчинение решениям Центризбиркома еще до их отмены и явный выход за пределы своих полномочий), а также в отношении некоторых представителей оппозиции (за призывы к насильственному захвату и удержанию власти)?

Таким образом, «третий тур» президентских выборов был назначен и проведён незаконно. Очень жаль, что в этот фарс включился В.Ф. Янукович, лучшим выходом из ситуации для которого я считаю бойкот «третьего тура». Я сделал этот вывод, будучи убеждённым в том, что «победа» В.А. Ющенко была предопределена, а если не в «третьем туре», то в четвёртом, в пятом и т. д.

По информации, прозвучавшей в СМИ, один из европейских представителей прямо заявил, что выборы на Украине будут признаны демократичными и легитимными, если победу в них одержит В.А. Ющенко. Комментарии излишни.

Какие выводы можно сделать из этой ситуации? Главный, на мой взгляд, вывод состоит в том, что политическая конъюнктура вновь возобладала над законностью. Так было у нас 21 сентября 1993 г., когда Б.Н. Ельцин в нарушение Конституции 1978 г. распустил Верховный Совет РФ (указ № 1400). Так было у нас и 31 декабря 1999 г., когда В.В. Путин в нарушение Конституции уже 1993 г. запретил задерживать и заключать под стражу экс-президента Б.Н. Ельцина (указ № 1763).

Как справедливо заметил нынешний председатель Конституционного Суда РФ В.Д. Зорькин в отношении идеологов нелегитимной замены Конституции РСФСР 1978 г. более «демократичной и современной» Конституцией (во время событий 1993 г. он занимал эту же должность): «Не умеете эту Конституцию соблюдать, вам и новая не поможет». То положение, в которое ставится право (а именно, в положение некоего обслуживающего инструмента, который во время или после использования можно выбросить), не может не вызывать досаду.

Руслан НАДЕЖДИН, ЮЮ-005.

Лучший маркетолог найден!

19 декабря мясоперерабатывающим концерном «Компур» при участии факультета международного бизнеса ОмГУ и кадрового агентства «Персонал-Новация» проведен конкурс «Лучший маркетолог».

Следует отметить, что «Компур» вслед за такими компаниями, как «Омсквипром», «Росар» и «Омский бекон» подхватывает эстафетную палочку в поиске уже признанных, а также еще не раскрытых талантов маркетинга именно на ФМБ. Это не случайно - ведь такой солидной преуспевающей компании, как ЗАО МПК «Компур», нужны серьезные специалисты. Как отметила директор по персоналу МПК «Компур» Елена Сергеевна Северюхина, компания уверена в качестве образования, которое дает Омский государственный университет в лице факультета международного бизнеса.

В ходе конкурса студенты факультета международного бизнеса выполняли интересные задания разной степени сложности. Первым этапом стала презентация «Я в маркетинге», в ходе которой оценивались не только коммуникативные и презентационные навыки участников, но и их видение сущности маркетинга и его места в своей жизни. Далее конкурсанты были разбиты на группы, каждой из которых был предложен свой кейс для решения. В итоге обсуждения в группах, а также с экспертами в лице представителей компаний-организаторов конкурса и преподавателей факультета, ребята нашли выход для каждой конкретной ситуации - от изучения регионального рынка и выхода на него до составления программы брендинга. Организаторы конкурса отметили, что несмотря на соревновательный характер мероприятия, участники работали сообща, «на результат».



Идет презентация проекта

Все конкурсантам были поощрены. Студенты получили уникальную возможность пройти практику, а также принять участие в проектах, реализуемых компанией «Компур». Другие призы были предоставлены сетью магазинов «МегаСпорт» и ночным клубом «XL».

Победителями же конкурса стали Елена Соломенникова (третье место), Иван Подоляк (второе место) и Александра Дорош (первое место).

Все - и организаторы, и его участники - остались довольны проведенным мероприятием. Помимо того, что этот конкурс должен стать

ежегодным, заместитель генерального директора по развития бизнеса ЗАО МПК «Компур» Дмитрий Владимирович Зайцев заявил о планах по созданию на базе компании лаборатории маркетинга, куда бы имели доступ хорошие студенты-отличники, а также преподаватели. При этом хорошими студентами считаются люди амбициозные и активные, ответственные и имеющие серьезную теоретическую подготовку.

*Александра Селик (БЭ-201),
Анастасия Тынянская (БЭ-204),
О.Верховец, ассистент
кафедры МЭО.*

СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМИ

студенческий билет № ИС 04240Ю, выданный ОмГУ на имя Шостак Юлии Владимировны (ИС-401);

студенческий билет № ЭД 04060, выданный ОмГУ на имя Григорьевой Татьяны Анатольевны (ЭТ-419);

ПОПРАВКА. В № 35 за 2004 г. была допущена опечатка. Фамилия Максима из группы СБ-403 Потанин. Приносим свои извинения.



КОНФЕРЕНЦИИ К 60-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ

В Омске вступило в действие распоряжение губернатора области о проведении мероприятий, посвященных 60-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг. В плане основных мероприятий есть ряд пунктов, касающихся научных и образовательных учреждений, - издание книги "Омичи в решающих битвах Великой Отечественной войны", смотр-конкурс военно-исторических музеев в названных учреждениях, встречи с военнослужащими, чествование ветеранов войны, проведение нескольких региональных научно-практических конференций по патриотическому воспитанию учащейся молодежи, по формированию ее социальной активности, по истории сибирских деревень в годы войны и др. Но главным мероприятием станет III всероссийская научная конференция "Сибирь: вклад в победу в Великой Отечественной войне", которая пройдет в Омске в начале мая 2005 года (предыдущие две проводились по юбилейным датам Дня Победы в 1995 и 2000 годах). Ее основными организаторами определены помимо правительства Омской области Омский государственный университет (ОмГУ), Омский филиал Объединенного института истории, филологии и философии Сибирского отделения РАН, Сибирский филиал Российского института культурологии, а возглавил оргкомитет губернатор области почетный профессор ОмГУ Л.К. Полежаев. Проблематика конференции даже несколько шире заявленной темы – например, в нее включены вопросы истории войн и военного искусства, со-пряженности армии и общества, военного образования в России, социокультурного облика российских военных в прошлом и настоящем, деятельности ветеранских организаций в России.

Н. Томилов.

К ЮБИЛЕЮ ПОБЕДЫ

В мае 2005 г. исполняется 60 лет знаменательной победе советского народа в Великой Отечественной войне. Этому юбилею будет посвящена III Всероссийская научная конференция «СИБИРЬ: ВКЛАД В ПОБЕДУ В ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ», которая состоится в г. Омске 5-6 мая 2005 г. Организаторами конференции выступили Институт истории Сибирского отделения РАН, Омский государственный университет, Омский кадетский корпус, Омский танковый инженерный институт, Омский филиал Объединенного института истории, филологии и философии СО РАН, Правительство Омской области, Сибирский филиал Российской института культурологии. Для обсуждения предлагаются следующие темы: обеспечение национальной безопасности России; социально-экономический потенциал Сибири накануне и в период Великой Отечественной войны; культурные процессы и Великая Отечественная война; сибиряки и сибирские воинские формирования в боях за Родину; народы и национальные группы Сибири накануне, в период войны и после нее; Великая Отечественная война и проблемы интернационального и патриотического воспитания; Сибирь в первые послевоенные годы; армия и общество; социокультурный облик российских военных в прошлом и настоящем; история войн и военного искусства; военное образование в России; российские воинские традиции в панораме столетий; деятельность ветеранских организаций в России; воспоминания ветеранов о Великой Отечественной войне; архивы, музеи и военная история; Сибирь – северный российский форпост мира в Евразии.

В конференции могут принять участие ученые различных специальностей, преподаватели, студенты, сотрудники музеев и архивов, краеведы, ветераны Великой Отечественной войны и их родственники. Для включения доклада в программу конференции необходимо прислать заявку и тезисы выступления. В заявке следует указать: фамилию, имя, отчество (полностью), должность и место работы (без сокращений), ученую степень и звание, почтовый адрес, телефон, факс, e-mail. При оформлении текста доклада просим придерживаться следующих требований:

И.О. Фамилия

Город, учреждение

НАЗВАНИЕ ДОКЛАДА ПРОПИСНЫМИ БУКВАМИ

Объем доклада для публикации – до 3-х стр. через 1,5 интервала, кегль 14, в редакторе Winword в формате RTF. Сноски в конце текста. Заявку на участие в конференции и тезисы доклада (в электронном варианте на диске и в распечатанном виде) нужно выслать или передать в срок до 1 февраля 2005 г. по адресу: 644077, г. Омск-77, ул. Андрианова, 28, Омский филиал ОИИФФ СО РАН или на кафедру музеологии ОмГУ Жигуновой Марине Александровне. Телефон для справок: (8-381-2) 67-00-54, 22-46-08; факс (8-381-2) 28-56-02. E mail: tomilov@hist.omsu.omskreg.ru

М.Жигунова.

СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМИ

зачетную книжку № ЮД03020, выданную ОмГУ на имя Барко Наталии Владимировны (ЮЮ-301);

студенческий билет № 10Д01180, выданный ОмГУ на имя Мансурой Анны Владимировны (ЮЮ-101).

Новый год на троих

Похоже, это уже становится традицией. Второй год подряд студенты трех факультетов первого корпуса празднуют Новый год вместе. Только немного раньше положенного срока – в этом году новогодние торжества начались 24 декабря.

Стоит признать, что в прошлом году программа была разнообразнее. Но и на этот раз зрители повеселились на славу. К примеру, посмотрели на то, как импровизируют преподаватели и студенты. Для этого добровольцам предлагалось разыграть историю с простеньким сюжетом. Студент-двоечник сдается экзамен, на помощь ему спешат Дед Мороз (декан физфака К.Н. Югай), Шпаргалка и Ботаник. Вся «фишка» номера в том, что называть героя своим именем было нельзя. Действовали только «кодовые» названия: Преподаватель – «Завалю!» (зам. декана матфака



Н.А.Исаченко), Шпаргалка – «Спрячь меня!» (диспетчер I корпуса Елена Владимировна Каташева), Студент – «Ну сколько можно!» (преподаватель физфака Е.Г.Рябов) и т.д.

Еще были песни, танцы (см.фото), выступление команды КВН

«Театр Кукол». Но какой же студенческий праздник без поздравления преподавателей! От химического и физического факультетов выступили деканы И.В. Власова и К.Н.Югай, от матфака – Н.А.Исаченко. Главной мыслью их выступления были сло-



ва о том, как это здорово – дружить факультетами. И, конечно же, они пожелали всем счастливого Нового года!

Ни пуха!

**Галина Липатова,
ЯЖ-104.**

Фото А.Знаемовой.

Прокуратуре России – 283 года

12 января исполняется 283 годовщина со дня образования прокуратуры в Российской Федерации – гаранта соблюдения закона в государстве.

Ведь именно эта государственная структура осуществляет надзор за законностью в нашей стране и служит оплотом для граждан, желающих защитить свои нарушенные права. Помимо надзорной функции, как известно, прокуратура занимается расследованием уголовных дел. Все уголовные дела общественно значимые, но дела подследственные прокуратуре особенно.

Как рассказал нашей газете старший следователь Омской городской прокуратуры Василий Митякин, кстати, выпускник ОмГУ, в Омской городской прокуратуре ему

приходится расследовать различные уголовные дела. Большинство из них по фактам убийств с отягчающими обстоятельствами. Однако есть и возбужденные по признакам должностных и экономических преступлений. Иногда приходится нелегко. Ведь не каждому по плечу выехать ночью на убийство и сутки, а то и двое в напряженной атмосфере закреплять доказательства. Но к работе здесь относятся с любовью, и каждый день с наслаждением приходят на службу, которая вновь и вновь требует от следователя трудолюбия, усердия, аккуратности. Потому что в каждом уголовном деле решается судьба одного или нескольких человек.

Следующий номер нашей газеты выйдет 21 января с.г.